

Муниципальное Казенное Общеобразовательное Учреждение

Газ-Салинская средняя общеобразовательная школа с.Газ-Сале Тазовского района ЯНАО

Экологическая сказка  
«В поисках счастья»  
для младшего школьного возраста.

Автор: Чолак Елена Геннадьевна

учитель начальных классов

# *В поисках счастья.*

Жил на берегу реки большой и могучий дуб. Жил он на этом берегу так давно, что даже старожилы не помнили, когда он здесь появился. С каждым годом дуб становился все мощнее, и его крепкие корни скрепили почву на берегу реки. Под его раскидистой кроной любили отдыхать все ребятишки ближнего села. На полянке возле дуба всегда слышались детский смех, шум, ребята играли в веселые игры. И от этого дубу всегда было радостно на сердце. Дуб считал себя самым счастливым деревом на свете. Были у дуба маленькие детки – семена-желуди. Когда семена созрели, дуб сказал им:

-Любимые детки! Вы стали взрослые, пора и вам искать свое счастье. Разлетайтесь по ветру, будьте смелыми, ищите новые места, расселяйтесь там и будьте счастливыми, как и я.

С этими словами подул сильный ветер, дуб расправил ветви, встряхнулся, и в воздухе закружились сотни желудей. Ветер понес их в разные стороны, и кто знает, где нашли свое счастье маленькие и в тоже время взрослые детки. Порыв ветра подхватил маленький желудь, который созрел позже всех, и уронил его в воду. Вода подхватила желудь, и он поплыл по воде, как большой и сильный корабль. Желудь сначала испугался, но подумал, что это и к лучшему. «Ручей принесет меня к неизвестным и может счастливейшим местам на свете», - подумал маленький желудь. Течение реки прибило семечко к берегу.

«Ну что, здесь я и пущу свои корни!», - подумал желудь и огляделся вокруг. Место ему не очень понравилось. Кругом не было ни травы, ни цветов. Голая, высохшая земля была вся в трещинах и оползнях. Но неподалеку пел свою песенку веселый, журчащий ручей. К его берегам каждый день приходили люди за свежей родниковой водой, и это соседство немного развеселило желудь. Делать нечего! И он пустил здесь корешки.

Весной в этом месте, где упал желудь, пробился маленький росточек. Ребята приходили играть в футбол и не заметили, как несколько раз ударили его мячом. Однажды на берег ручейка пришли две подружки. Они увидели грустный росточек. «Давай ему поможем, уберем мусор, сделаем маленькую клумбу. Пусть растет и радуется всех нас!», - решили девочки. Они убрали банки, стекла, бумажки. Клумбу возле дубка выложили разноцветными камешками, а чтобы мальчишки не сломали росток, сделали

изгородь вокруг дубка. Девочки каждый день приходили к своему новому другу. Яркое весеннее солнышко согревало его, теплые капли дождя поили его и вскоре на берегу родника появился молодой дубок. Прошло несколько лет, дуб пышно разросся и украсил весь берег. Почва перестала осыпаться, и даже сильные ливни не могли размывать крутой берег. Все, кто приходил набрать воды у родника, могли отдохнуть в тени могучего дуба. Берег родника вскоре зазеленел, и лужайка возле дуба стала любимым местом отдыха местной ребятни.

Хотите узнать, как нашли свое счастье другие детки дуба? Некоторые лежали под дубом, нежились под лучами осеннего, но еще ласкового солнца. Но однажды возле дуба появился мальчик. Он пришел набрать желудей для своего маленького поросенка. Желуди, которые лежали на траве, с радостью опускались в мешок и гордились тем, что тоже нашли свое «жёлудиное» счастье. Мальчик привязал мешок полный желудей к велосипеду, и отправился домой. Но, о чудо! В мешке была маленькая дырочка. Желуди с любопытством глядели через щелочку, и они были так малы, что выпадали из мешка. По дороге появилась целая дорожка из желудей. Некоторые из них с грустью смотрели вслед мальчику, не зная, какое счастье их ожидает в будущем. Желуди пустили корешки и под ласковым весенним солнцем появились маленькие росточки дуба. До сих пор все жители деревни гадают, кто это посадил на окраине села целую аллею дубов, и не знают, что счастье маленьких желудей сделало счастливыми многих людей в этом селе.